Encadrement d'une intégrale : travail sur les inégalités

Les propriétés que l'on va voir dans cette fiche pourront se mémoriser comme une forme de conservation
des inégalités par intégration .

Les trois propriétés a retenir

Si om a J%O AunAa L—L ;;] ’ ablon [?{:)l(& 2 o
St om ‘LJ O aua [, c..].a.@:%j ;(%)41 (4
Siom a fég Aua L—‘l"l"’] ,ae.wa. fg’ {(3.)1& § fg(:)d(&.

Attention , chaque réciproque est fausse ! Par exemple, une fonction peut avoir une integrale positive sur
un intervalle , sans pour autant étre elle-méme positive sur tout l'intervalle !!

Application : pour trouver le signe d'une intégrale

On considére ici une fonction f définie par f(x)=x — 3
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Application : pour encadrer une intégrale

3x+ 4
(x+ 2)2
En faisant une étude des variations de la fonction, on vérifie que g est décroissante sur [0; 2 ].
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On considere ici une fonction g définie par g (x ) =
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